

**ПРЕДПРАЗНИШТВО ТЕЛЕСНОГ РОЂЕЊА**  
**ГОСПОДА НАШЕГ ИСУСА ХРИСТА**

**02.ЈАНУАР (20.ДЕЦЕМБАР)**

**+СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ИГЊАТИЈЕ БОГОНОСАЦ.**

**+СВЕТИ ДАНИЛО ДРУГИ, АРХИЕПИСКОП СРБСКИ.**

**+СВЕТИ ОТАЦ ЈОВАН ИЉИЧ СЕРГИЈЕВ, ДОЦНИЈЕ НАЗВАН  
КРОНШТАТСКИ.**

**БОЖАНСТВЕНА ЛИТУРГИЈА СВЕТОГ ЈОВАНА ЗЛАТОУСТА**

**БЛАЖЕНСТВА:**

**Хор:** Во Царствији Твојем помјани нас, Господи, јегда  
придеши, во Царствији Твојем.

**На 12:** Блажени нишчији духом, јако тјех јест  
Царство Небесноје.

***ПРЕДПРАЗНИШТВО БОЖИЋА – песма 3, ГЛАС 1:***

Кáмень, егóже небрегóша зйждушци, сéй бýсть во главú угла: тóй ёсть Кáмень, на нёмже утвердй Цёрковь Христóсь, юже отъ язýкъ искупй.	Камен који одбацише зидари, тај постаде угаони камен, и на њему је Христос своју Цркву утврдио, коју је од незнабоштва искупио.
--	--

**Блажени плачушчији, јако тији утјешатсја.**

<p>Пѣснь предпразднственную всѣ да припѣваѣтъ твѣрь, прѣжде денницы отъ Отца Рождшемуся, и нынѣ изъ Дѣвы неизречѣнно Просіявшему, и Раждающемуся плотию въ Виелеѣмѣ за милосѣрдіе многое.</p>	<p>Нека цела творевина пева песму предпразника, Рођеноме од Оца пре звезде Данице, а сада из Дјеве неизрециво Заблисталоме, и телом Рођеноме у Витлејему, из великог милосрђа.</p>
---	--

**На 10: Блажени кротцији, јако тији насљедјат земљу.**

<p>Звѣзда уже возсія отъ плѣмене Іудова, юже познавше, царіе движеніе отъ востокѣвъ творятъ и достігнути тщѣтса, јако да узрятъ Христѣ, въ Виелеѣмѣ плотию раждаема.</p>	<p>Цареви су познали звезду заблисталу из племена Јудиног, зато крећу са истока, и хитају да стигну у Витлејем, и угледају Христа у телу рођеног.</p>
--	---

**Блажени алчущији и жаждушчији правди, јако тији  
наситјатсја.**

<p>Сіе воплощеніе Христово увѣдѣвъ, Исаія Духомъ Святѣмъ явѣ предглаголетъ: Отрочѣ изъ Дѣвы раждѣется, Господь, въ возрожденіе наше, Егѣже власть на рамѣ Егѣ.</p>	<p>Ово оваплоћење је видео Исаија, и Духом Светим је предсказао: из Дјеве ће се родити Дете и Господ за наш препород, а његова власт је на рамену његовом.</p>
--	--

**На 8: Блажени милостиви, јако ти помиловани будут.**

**СВЕТИ ИГЊАТИЈЕ БОГОНОСАЦ – ГЛАС 1:**

<p>Воистинну тезоименно нареклся еси Богоносецъ, отче: младенецъ бо еще возрастомъ сый, на рукахъ носимъ Господа поставился еси, возглашающаго къ намъ: будьте Мнѣ, яко отроча сие.</p>	<p>Заиста си исправно назван „<b>богосоцац</b>“ оче <b>Игњатије</b>, јер још као дете узрастом, на рукама те је <b>Господ</b> носио, а нама је наредио да будемо сви као ово дете.</p>
---	--

### Блажени чисти сердцем, јако ти Бога узрјат.

<p>Пшеница чиста Божия есмь, — вопиаль еси, отче, — тщуся отъ звѣрей дивнихъ смолотися, да сокрушится мое тѣло, да снѣдятся удеса моя, и снѣдь да буду звѣремъ, да Бѣгу чистъ хлѣбъ явлюся.</p>	<p>„Ја сам чиста Божија пшеница“, узвикнуо си оче <b>Игњатије</b>, и „хитам да ме дивље звери самелу, да изломе моје тело, да поједу моје уде и да храна зверима будем, да чист хлеб пред Богом постанем“.</p>
---	--

### На 6: Блажени миротворци, јако ти синове Божји нарекутсја.

<p>Горай присно духомъ, священномученикъ взываше съ любовью посредѣ бѣдъ: Христа гоню, радуяся, Христу сраспинаюся; живу же не ктому убо азъ, живеть же, — глаголетъ, — во мнѣ единъ Христосъ.</p>	<p>Горећи стално душом, <b>свештеномученик</b> <b>Игњатије</b> је кликтао и са љубављу је у сред патњи говорио: за <b>Христом</b> следујем, и са <b>Христом</b> се разапињем, и не живим више ја, него живи само <b>Христос</b> у мени.</p>
--	---

### Блажени изгнани правди ради, јако тјех јест Царство Небесноје.

Вельмі горя, страдальче, любóвию Христовою, ко огню́ искуше́ній јако на рóсу ўтреннюю потéклъ есі, Онаго пости́гнути сýщо сýщаго Рачітеля.	Горући страдалниче Игњатије великом љубављу за Христа, ти си ка огњу́ искушења као на јутарњу росу похитао, да стигнеш до Вољенога и одувек Постојећега.
--	--

**На 4:** Блажени јесте, јегда поносјат вам, и изженут, и рекут всјак зол глагол на ви, лажушче Мене ради.

**СВЕТИ ДАНИЛО СРБСКИ - ГЛАС 1:**

Ты проявилъ есі, Влады́ко, въ послѣ́днемъ рóдѣ на́шемъ святітеля вели́каго Савву, іже просвѣ́ти своé отечество со святітели и архіере́и, ему́же послѣ́дуетъ Дани́ль, цвѣ́тъ пречу́дный.	Ти си Владико пројавио у првом поколењу нашем великога светитеља Саву, који је просветио своју Отаџбину, са светитељима и архијерејима, а за њиме је и Данило следовао, као предивни цвет.
---	--

**Радујтесја и веселитесја, јако мазда ваша многа на Небесјех.**

Сокруші агаряны и всја сопостаты безбожныя, преподобне Дани́ле, молéніемъ тво́ймъ къ Творцу́ и Бо́гу на́шему, и силу́ ихъ, борю́щую на ны́, немо́щну покажи́, и покори́ ихъ благовѣ́рному князю́ на́шему.	Молитвама твојим ка Створителу, преподобни Данило, савладај Агарјане и све безбожне противнике, а њину силу којом на нас насрћу учини немоћном и покори их побожном народу нашем.
---	---

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ.**

Испóлнился есѣ свѣтоявлѣнїя, Данїле мѹдре, яко хранїтель заповѣдей Христóвыхъ, очищѣнъ же отъ страстѣй, бѣлъ есѣ воїстинну жилище Пребожѣственныя Трóицы.	Испунио си се светлих виђења <b>Данило</b> мудри <b>Архиепископе Србски</b> , као чувар заповести Христових,/ и био си очишћен од страсти, и стварно станиште <b>Најсветије Тројице.</b>
---	--

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.**

Мѹже свящѣнни радóстно съ наро́домъ днѣсь твою́, óтче, пáмьять прáзднующе, торжествѹють, ѣмже соглáсно ѣстинни безмóлвницы и прóстїи всѣ óбще тѣ воспѣва́ють, предстáтеля вкѹпѣ и учѣтеля.	Данас свети људи радóсно са народом твој спомен оче Данило свечано празнују, и са њима сложно прави тиховатељи и обични људи, и сви о теби певају, као заступнику, а уједно и учитељу.
--	--

Чини се Вход са Светим Јеванђељем. По Входу:

**Свештеник:** *Премудрост, смерно стојмо.*

**Певница:** Приидите поклонимсја и припаднем ко Христу. Спаси ни, Сине Божиј, **ВО СВЈАТИХ ДИВЕН СИЈ**, појушчија Ти: Алилуја.

**ТРОПАРИ И КОНДАЦИ**

**ПРЕДПРАЗНИШТВО РОЂЕЊА ХРИСТОВОГ - Тропар, ГЛАС 4:**

<p>Готóвися Виолеéме, отвѣрзися всѣмъ, Едеме, красуйся Евфра́ѡ, јако дрѣво животá въ вертѣпѣ процвѣтѣ отъ Дѣ́вы: рай бо Оноя чрѣво явйся мѣсленный, въ нѣмже божѣственный сáдъ: отъ негóже я́дше, жи́ви бúдемъ, не јакоже Ада́мъ умремъ; Христóсь раждáется прѣжде пáдшій возстáвити óбразъ.</p>	<p>Припреми се Витлејеме, отвори се свима Едеме, радуј се Еуфрате, јер Дрво Живота у пећини од Дјеве процвета; духовни рај се показа у њеном телу, и у њему Божански Плод. Кад од њега једемо живи ћемо бити и нећемо као Адам умрети; Христос се рађа да обнови човеков пали лик.</p>
--	--

**ТРОПАР ХРАМА****СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.****СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ИГЊАТИЈЕ БОГОНОСАЦ - Тропар, ГЛАС 4:**

<p>И нравом причастник/ и престолом намјестник Апостолом бив,/ дјејаније обрјел јеси, Богодуховене,/ во видјенија восход:/ Сего ради слово истини исправљаја/ и вјери ради пострадал јеси даже до крове,/ свјашченомучениче <b>Игњатије Богоносац./</b> Моли Христа Бога,/ спасти сја душам нашим.</p>	<p>Био си заједничар духом и наследник Апостола престолом, а дела си чинио, Богодуховни оче, гледајући на исход свој из тела: Због тога си уздизао реч истине и ради вере си до крви пострадао, свештенмучениче <b>Игњатије Богоносац.</b> Моли Христа Бога, да спасе душе наше.</p>
--	--

**СВЕТИ ДАНИЛО ДРУГИ, АРХИЕПИСКОП СРБСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 3:**

<p>Чудо явися извѣщенія, дѣлами добродѣтелей Божіихъ возсіялъ еси, монашествующихъ ліки упаслъ еси, архіерейская сѣдалища утвердилъ еси, еретическаго нападѣнія не усумнѣвса, Церковію Христовою управляя, преподобне отче, Даніиле премудре, уснувъ, яко спя, тѣло же твоѣ цѣло и нетлѣнно соблюдѣно бѣсть, и подаѣтъ цѣльбы болящимъ отъ различныхъ недуговъ, и дѣмоны прогоняетъ. Сего ради молимъ тя: моли спастися душамъ нашимъ.</p>	<p>Показао си се као потврда чудеса, јер си заблистао делима побожних врлина, и тако си руководио саборе монаштва. Украсио си архијерејске тронове, неуплашивши се јеретичких напада, управљао си црквом Христовом, <b>преподобни</b> и премудри оче <b>Данило</b> <b>Архиепископе Србски</b>). И умро си као да си заспао, јер је тело твоје сачувано цело и нетрулежно, и даје лека болеснима од разних болести и прогони демоне; зато те молимо: моли да се спасу душе наше.</p>
--	---

**СВЕТИ ПРАВЕДНИ ЈОВАН КРОНШТАТСКИ - ТРОПАР, ГЛАС 1:**

<p>Православнија Вјери поборниче, земљи Росијскија печалниче, пастирјем правило и образе вјерним, покајанија и жизни во <b>Христе</b> проповедниче, Божествених тајин благоговјениј</p>	<p>Заштитниче Православне Вере и старатељу земље Руске, правило пастира и примеру верних, проповедниче покајања и живота у <b>Господу</b> <b>Христу</b>. Побожни служитељу Божанских</p>
---	--

<p>служитељу и дерзновениј о људех молитвениче, оче праведниј <b>Јоване,</b> цјелитељу и предивниј чудотворче, граду <b>Кронштадту</b> похвало и Церкви нашеја украшеније, моли Всеблагаго Бога умирити мир и спасти души нашја.</p>	<p>Тајни и велики за народ молитвениче, праведни оче <b>Јоване</b> <b>Кронштатски,</b> исцелитељу и предивни чудотворче, похвало града Кронштада и украсу наше Цркве, моли Свеблагог Господа да умири свет и спасе душе наше.</p>
--	---

## КОНДАК ХРАМА

### СЕ ПЕВА НА ОВОМ МЕСТУ.

**СВЕШТЕНОМУЧЕНИК ИГЊАТИЈЕ БОГОНОСАЦ - Кондак, ГЛАС 3:**

### ПОДОБАН: ДЈЕВА ДНЕС..

<p>Свѣтлыхъ пѳдвигъ твоихъ свѣтонѳсний дѣнь предпроповѣдуетъ всѣмъ въ вертѣпѣ Рождѣннаго: Сегѳ бо жаждая отъ любвѣ насладитися, потщался есѳ отъ звѣрѣй снѣдѣнь бѳти, сегѳ ради и Богонѳсець нарѣклся есѳ, Игнатіе всемудре.</p>	<p>Светлоноси дан твојих светлих подвига, свима најављује у пећини <b>Господа Христа</b> рођенога; желећи да се насладиш његове љубави, пошао си да будеш од звери поједен, због тога си и назван <b>Богоносац,</b> свемудри <b>Игњатије.</b></p>
--	---



**СВЕТИ ДАНИЛО ДРУГИ, АРХИЕПИСКОП СРБСКИ - Кондак, ГЛАС 8:**

<p>Возбрáнному и дѣвному нáшея землѣ свѣтѣльнику днѣсь любóвию притекáемъ и пѣснь тебѣ, богонóсе, плетѣмъ, я́ко имúщему дерзновѣнiе ко Гóсподу: избáви нáсь отъ многообразныхъ обстоянiй, да зовѣмъ тѣ: ра́дуйся, утверждѣнiе отѣчеству нáшему и велѣкѣй покровѣтелю обѣтели своея.</p>	<p>Приђимо данас са љубављу изабраном и духовном свећњаку наше земље, и песмом да ти богоношче Данило певамо, јер имаш слободу пред Господом: избави нас од многих зала, да ти кличемо: радуј се, утврђење отаџбини нашој и велики заштитниче обитељи своје.</p>
---	--

**СЛАВА ОТЦУ И СИНУ И СВЈАТОМУ ДУХУ,****СВЕТИ ПРАВЕДНИ ЈОВАН КРОНШТАТСКИ - Кондак, ГЛАС 3**

<p>Днес пастир <b>кронштадтскиј Јован</b> предстојит Престолу Божију и усердно молит о вјерних <b>Христа</b> <b>Пастирначалника,</b> обетованије давшего: “Созижду Церков Моју и врата адова не одолејут јеј”.</p>	<p>Данас пастир <b>кронштадтски Јован</b> предстоји Престолу Божијем и усердно моли за верне <b>Христа</b> <b>Првопастира,</b> Који је обећао: “Сазидаћу Цркву Моју и врата паклена јој неће одолети”.</p>
--	--

**И НИЊЕ И ПРИСНО И ВО ВЈЕКИ ВЈЕКОВ. АМИН.****Предпразништво РОЂЕЊА ХРИСТОВОГ - Кондак, ГЛАС 3:****ПОДОБАН: ДЈЕВА ДНЕС..**

<p>Дѣва днёсь Превѣчное Слово въ вертѣпѣ грядѣтъ родѣти неизречѣнно; ликѣй, вселѣнная, услѣшавши, прослѣви со ѡнгелы и пѣстырѣми хотѣщаго явѣтися Отрочѣ Млѣдо, Превѣчнаго Бѣга.</p>	<p>Дѣва данас иде да неизрециво роди Превечно Слово у пѣини; весели се васелѣно, слушајући, и прослави са ѡнгелима и пастирима, Превечнога Бога, који је желио да нам се јави као мало Дете.</p>
--	--

++++++

**ПРИЧАСТЕН -****СВЕТИ ИГЊАТИЈЕ БОГОНОСАЦ + СВЕТИ ДАНИЛО СРБСКИ**

**Појци:** В памјат вјечнују будет  
праведник. От слуха зла не  
убојитсја. (Пс. 111 : 6и7)

Алилуија, алилуија, алилуија.